



НПАО «Светогорский ЦБК»
Ул. Заводская, д. 17, г. Светогорск
Ленинградской области, Россия, 188991
Тел.: 8 (813 78) 41111
Факс: 8 (813 78) 44061

Контакты для СМИ:
Мария Кудрицкая
Kudritskaya@4Dru.com

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Музей целлюлозно-бумажного производства открыли на Светогорском ЦБК

Светогорск, 15 апреля 2025 года. Светогорский ЦБК объявляет об открытии корпоративного музея, посвященного истории и современности комбината и города, производству бумаги, картона и другой продукции из целлюлозы в России. Этот проект был реализован благодаря поддержке акционеров компании и руководства предприятия, а также инициативной группе сотрудников, которые смогли воплотить все самые смелые идеи и замыслы в жизнь. Интерактивный музей расположен в городе Светогорске Ленинградской области. В нем применены новейшие технологии для демонстрации производственных процессов.

На данный момент запущена основная часть музейной экспозиции. Сценография музея построена таким образом, что посетители проходят путь от погружения в историческую эпоху до современной деятельности компании. Здесь представлен полный цикл производства — от дерева до бумаги и лесовосстановления, освещены темы высокотехнологичного производства, устойчивого лесопользования, качества продукции, благополучия и безопасности сотрудников.

Древесина — это живой ресурс, который с незапамятных времен используется на благо человечества. Из нее получают строительные материалы, ткани, биотопливо и, конечно, бумагу и картон. Посетители музея на интерактивных панелях смогут проследить весь путь целлюлозно-бумажного производства, требующий особых умений и знаний, познакомиться со Светогорским комбинатом и городом Светогорском, узнать, что более 25 лет назад предприятие первым в России произвело отечественную офисную бумагу SvetoCору и Ballet. Сохранились многие артефакты, книги почета, документы, образцы продукции, датированные 1940-ми годами и периода СССР. Интересно будет увидеть, как в компании ведутся работы по лесозаготовке и лесовосстановлению, убедиться в том, что использование бумаги стимулирует интенсификацию* лесного хозяйства.

Посетители музея окажутся в зоне научной лаборатории, где смогут узнать, как строго проверяется качество продукции на Светогорском ЦБК и обеспечивается безопасность сотрудников на производстве, которое работает круглосуточно, в чем отличие бумаги для книг и для документов и многое другое.

Основной сенсацией экспозиции является точный макет бумагоделательной машины № 4, которая расположена в центре главного выставочного зала. Посетители музея смогут почувствовать себя в «сердце» производства, оценить его масштабы, сфотографировавшись с точной копией рулона бумаги, которую ежедневно изготавливает Светогорский ЦБК, узнать секреты и тонкости работы. А в конце экспозиции каждому предлагается ответить на вопросы викторины, чтобы проверить свои знания.

Комментирует Олег Рыбников, исполнительный директор НПАО «Светогорский ЦБК»: «Мы вложили много сил и души в этот проект. Сотрудники и жители Светогорска помогли нам собирать экспонаты, за что мы им очень благодарны. Мы поставили себе цель увлекательно и познавательно рассказать о том, как в России организовано производство готовой продукции на примере офисной бумаги SvetoCopy и Ballet. Мы видим большую пользу в созданной экспозиции, она впечатляет и наглядно показывает всю уникальность процесса. Уверены, что никто не останется равнодушным, посетив корпоративный музей Светогорского ЦБК, и станет таким же фанатом бумаги, как и мы».

Посещение музея возможно по предварительной записи по адресу электронной почты otvet@svetopaper.com

Адрес музея: [Ленинградская область, р-н Выборгский, г. Светогорск, ул. Заводская, д.17](#)

*Интенсификация лесного хозяйства — система ведения хозяйства, позволяющая на протяжении значительного периода времени вырастить более чем одно поколение деревьев.

###

О компании «Светогорский ЦБК»

В основе деятельности НПАО «Светогорский ЦБК» — производство и продажа офисной и офсетной бумаги, химико-термомеханической массы, картона для упаковки жидких пищевых продуктов и других видов картона. Светогорский ЦБК был основан в 1887 году в городе Светогорске Ленинградской области и в настоящее время представляет собой современное целлюлозно-бумажное производство. За последние двадцать лет на комбинате произведено свыше 6 миллионов тонн офисной бумаги, в том числе таких известных брендов как SvetoCopy и Ballet с более чем 25-летней историей. Светогорский ЦБК — системообразующее предприятие Российской Федерации и Ленинградской области. Компания как ответственный инвестор на постоянной основе реализует инициативы, направленные на развитие социальной сферы города Светогорска и Ленинградской области и поддержку местных сообществ, а также развитие концепции устойчивого лесопользования и защиту окружающей среды.